

Отзыв
на автореферат диссертации Воронина Константина Владимировича
«Деятельность государственных органов и общественных организаций по
расследованию нацистских преступлений и установлению материального ущерба,
нанесенного захватчиками в период оккупации Ресовской области (1941-1943 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 5.6.1. – Отечественная история

Исследование К.В. Воронина системно рассматривает вопрос расследования многочисленных преступлений нацистов и их пособников в отношении граждан СССР, советского государства и общества. В динамике исследованы процессы реализации правоприменительной практики в отношении этих лиц, деятельность местных и общесоюзных ведомств и организаций.

Актуальность темы не вызывает сомнений, т.к. в современной ситуации проблема изучения преступлений оккупантов обретает новое видение, а реализация государственных и общественных проектов и государственная политика в отношении памяти о жертвах должны основываться на серьезной и объективной научной базе, на серьезном комплексе научных исследованиях, вклад в который вносит представляемая на защиту диссертация.

Достоинством исследования является привлечение широкой и разнообразной источниковой базы, что было обусловлено междисциплинарным характером рассматриваемой темы. Автор при работе над диссертацией использовал федеральные, региональные и местные архивы, что позволило рассмотреть проблему системно и многоуровнево. Это позволило автору, учитывая исторический контекст и общесоюзные практики, аргументированно продемонстрировать специфику рассматриваемых процессов на территории Ростовской области. Историографическая база также не вызывает сомнений в добросовестности исследования. Автор последовательно и системно рассматривает процесс эволюции нормативной базы и практик реализации советской политики в отношении расследования преступлений оккупантов и привлечения виновных к ответственности, касаясь, что важно, противоречий и фактов непоследовательности и неполноты этих явлений.

Безусловно, стоит отметить некоторые недочеты, например, малое внимание преступлениям союзников Германии, действовавшим на территории области, т.к. реализация правоприменительной практики в их отношении носило свои особенности. Возможно, стоило провести сравнение с практиками других государств по привлечению к ответственности оккупантов. Однако подчеркну, что данные замечания не умаляют

научной ценности диссертации и могут служить направлениями дальнейшего развития научной темы.

Автореферат содержит все необходимые элементы описания проведения научного исследования. Основные положения, выносимые на защиту, обоснованы и соответствуют цели, задачам и содержанию диссертации. Основные идеи диссертационного исследования нашли отражение в публикациях автора (3 статьи в ведущих научных рецензируемых изданиях, 9 публикаций в иных изданиях и научных сборниках) и были представлены научному сообществу в выступлениях на многочисленных научных конференциях. Это свидетельствует о научной зрелости автора, развитии его научных интересов и об успешной реализации цели диссертационного исследования.

Автореферат диссертации Константина Владимировича Воронина «Деятельность государственных органов и общественных организаций по расследованию нацистских преступлений и установлению материального ущерба, нанесенного захватчиками в период оккупации Ресовской области (1941-1943 гг.)» дает основание полагать, что диссертационное исследование выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а автор диссертации, Константин Владимирович Воронин, достоин присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук

Доцент кафедры русского языка как иностранного

Центра подготовки иностранных студентов,

Институт общественных наук,

ФГБОУ ВО «РАНХиГС»

16.10.2024

Грибков Иван Владимирович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

119571, г. Москва, пр-т Вернадского д.82., стр. 1

Тел: +7 (499) 956-99-99; +7 (905) 705-07 -72

Эл.почта: gribkov-iv@ranepa.ru

подпись Грибкова И. В. залечена
без очев. Ситил В. Р.

